
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 77

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA  ALL'ASSESTAMENTO  DI  BILANCIO  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"RIATTIVAZIONE E NUOVO FINANZIAMENTO CASSA ANTINCENDI".

Il giorno  23.06.2021 ad ore 18.10 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filippin Giuseppe Raffaelli Anna

e consiglieriBosetti Stefano Filosi Luca Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Saltori Alessandro
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Serra Nicola
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Stanchina Roberto
Bungaro Corrado Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Carli Marcello Giuliani Bruna Uez Tiziano
Casonato Giulia Guastamacchia Fabrizio Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Maschio Andrea Zanetti Cristian
Dal Ri Alessandro Maule Chiara Zanetti Silvia
Demattè Daniele Panetta Salvatore
Fernandez Andreas Pedrotti Alberto

Assenti: consigliereAngeli Eleonora Maestranzi Dario
e consiglieriLenzi Walter Merler Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 36, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del giorno presentato dal Consigliere Pedrotti collegato alla  proposta 
di  deliberazione relativa all'assestamento di  bilancio  avente ad oggetto: "Riattivazione e nuovo 
finanziamento Cassa Antincendi";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

La situazione pandemica ha indotto la Provincia Autonoma di Trento a convogliare 
tutte le risorse possibili in favore delle misure introdotte per affrontare l'emergenza sanitaria. È 
bene  sottolineare  che  proprio  in  questo  periodo  di  crisi  sanitaria  i  corpi  dei  Vigili  del  Fuoco 
Volontari  sono  stati  impegnati  in  maniera  notevole  nel  supporto  alle  attività  di  controllo  e 
coordinamento delle azioni preposte per contrastare la pandemia di Covid19.

In molti casi i volontari hanno dovuto far fronte alle problematiche oggettive dovute 
alla  gestione  dell'emergenza  facendo  fronte  alla  mancanza  di  strutture  adeguate  al  regolare 
svolgimento delle loro funzioni. Infatti molte caserme necessitano di interventi di riqualificazione 
per poter garantire ai  nostri  vigili  del  fuoco volontari  la  giusta dignità nel portare avanti  il  loro 
importante operato di presidio del territorio.

La  Cassa  Provinciale  Antincendi  si  occupa  in  generale  di  tutte  le  tematiche 
riguardanti i  temi di  prevenzione e lotta agli  incendi comprese le spese relative ai  contributi  ai 
Comuni per la costruzione e riqualificazione delle caserme dei vigili del fuoco volontari.

A tal proposito l'articolo 21 bis della Legge provinciale 22 agosto 1988 n. 26 “Norme 
in materia di servizi antincendi” recita:
“1. Per razionalizzare e riqualificare le spese d'investimento relative alle infrastrutture per i corpi 
dei vigili del fuoco volontari, la Giunta provinciale, previo parere della competente commissione 
permanente del Consiglio provinciale, definisce criteri diretti a garantire la sobrietà, l'essenzialità e 
la  selettività  nella  programmazione,  progettazione e  realizzazione per  gli  interventi  relativi  alle 
caserme dei corpi  volontari  dei vigili  del  fuoco. Questi  criteri  si  applicano anche agli  interventi 
relativi alle caserme dei corpi volontari dei vigili del fuoco finanziati sui fondi della finanza locale.
2.  La  deliberazione  prevista  dal  comma 1  può  prevedere  l'applicazione  dei  criteri  anche  agli 
interventi relativi alle caserme dei corpi dei vigili del fuoco volontari già ammessi a contributo e per 
i quali il contributo non è ancora stato concesso alla data di entrata in vigore di quest'articolo. A tal 
fine può prevedere anche i casi e le modalità per la riammissione in termini per la presentazione 
della documentazione necessaria alla concessione del contributo.
3. La cassa provinciale antincendi può utilizzare risorse del proprio bilancio, nonché i risparmi di 
spesa  derivanti  dall'applicazione dei  criteri  previsti  dal  comma 1,  relativamente  a  interventi  di 
propria competenza, per concedere contributi per la manutenzione straordinaria o l'adeguamento 
tecnico delle caserme esistenti dei corpi dei vigili del fuoco volontari, secondo criteri stabiliti dalla 
Giunta provinciale”.
Il Comune di Trento ha già programmato lavori di riqualificazione di caserme dei Corpi volontari 
ma, non essendoci provvista presso la Cassa provinciale Antincendi per procedere alla effettiva 
progettazione e alle conseguenti opere, rischia di dover sostenere la totalità del costo dell'opera 
che, al contrario, potrebbe essere restituito per un ammontare del 70% e così reinvestito in ulteriori  
lavori di riqualificazione e miglioria in favore di tutti i Corpi del capoluogo.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad  attivarsi  presso  la  Provincia  autonoma  di  Trento  per  sollecitare  la  ricostituzione  di 
un'adeguata provvista in favore della Cassa Antincendi, per le motivazioni di cui sopra.
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Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA  ALL'ASSESTAMENTO  DI  BILANCIO  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"RIATTIVAZIONE E NUOVO FINANZIAMENTO CASSA ANTINCENDI".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 36
Favorevoli: n. 34 (Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Bungaro, Carli, Casonato, Chilà, 
Dal Ri, Demattè, Fernandez, Filosi, Fiori, Frachetti, Franzoia, Gilmozzi, Giuliani, Guastamacchia, 
Ianeselli,  Maschio, Maule, Panetta, Pedrotti,  Raffaelli,  Robol,  Saltori,  Serra, Stanchina, Tomasi, 
Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 (Filippin)
Non Votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 23.06.2021 la Segretaria generale
f.to dott.ssa Lorenza Moresco
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